



新婚夫妻应理性消费,多为未来攒点钱

# 全家最好只用一张信用卡



理财听我说

小张和妻子小夏五一的时候刚刚举办了婚礼。平时每月8000元的总收入也基本被吃喝玩“掠夺”了,目前手头上只有结婚时礼金10万元的积蓄。“因为现在也结婚了,我们考虑一两年之后生孩子,所以我们还是想要开源节流来理财,也要存点奶粉钱吧。”对此,理财专家支招,告诉新婚小夫妻应该如何为新家庭合理理财。



财富支招

单身工薪阶层  
四万闲钱咋理财

◎市民咨询

我现有闲钱4万多元,每月工资2000多元,因没有结婚,目前暂无经济负担。虽然我对股票、基金、保险都不熟悉,但很感兴趣,只要在我的能力承受范围之内,适当有点风险也可以。希望得到理财师建议,让资金增值。

◎理财师支招

分析张女士的情况,属于有一定风险承受能力,但缺少投资理财经验及专业知识的投资者,建议考虑以下投资方式:

首先预留3至6个月的生活开支作为应急准备金,这部分资金要保持良好的流动性,一般可选择银行活期存款或购买货币基金。此外,为加强保障,可以选择低成本的定期寿险或人身意外险,一年保费只需几百元,即可获得较为完善的意外保障。

针对张女士的情况,不建议直接进行股票投资,而可以选择由专家管理的基金产品,基金公司在市场信息、投资经验、金融知识和技术操作等方面具有显著优势,张女士可以在专业理财师的指导下,选择适合自己的基金产品,最大限度的避免个人投资决策的失误,提高投资成功率。

此外,张女士还可以选择基金定投的方式,实现长期投资增值。基金定投是指在固定的时间以固定的金额投资到指定的开放式基金中,起点低,方式简单,是一种小额投资计划,投资周期、期数都可以灵活设置,以张女士的情况,可以选择2-3支基金进行定投。

投资理财重在坚持,积少成多,聚沙成金,随着个人财富、投资经验的逐步积累,将有更多的投资选择,从而实现资产保值增值。

(晏安)

## 新婚夫妻 要有理财意识

专家分析,小张夫妇是典型的都市月光族,此类年轻人的共同点是独生子女,结婚后也未完全脱离原有家庭,因此还没感受到独立成家的财务压力。对于这样的“筑巢期”家庭,小张夫妇必须明确意识到,两个人如果每月仅仅是吃喝玩乐,8000元当然绰绰有余,但人的一生有三笔重大开销:买房、子女教育和养老。

买房虽然可由父母一次性帮助解决,但子女教育和自身的养老规划,由于较长的时间周期和巨大的不可预测性,还是需要通过自己的不懈努力和合理规划,才能够实现财务自由的。

## 双方各买一份基本保险

首先,夫妻双方应各上一份基本的保险,应该包括意外伤害、重大疾病等赔偿项目。其实很多人对保险的理解并不正确。有的朋友认为,如果出了事故,就“认命”了,或是“该着了倒霉”,但其实一份合适的保险能够让你在风险中的损失降到最低。

随着社会生活水平的提高,各种食品安全问题、环境污染问题等的加剧都在无形中增大了疾病发生的概率,因此新婚夫妇不应吝惜每年这几千元钱。特别是面对当今中国的医疗体系,保险的保障作用尤为突出。

事实上,很多中等收入家庭都

是因为某位家庭成员的一场大病,从而导致财富大幅度缩水的。

因此,新婚夫妇应为双方各上一份保险,每年的缴费金额以双方年收入的8-10%为宜。将来加上教育保障型保险,养老保险等,一个家庭的保险应占总收入的15-25%为宜。

## 只保留千元左右应急现金

“如果有多张信用卡,建议除保留一张用于日常消费、资金周转外,其他全部销户。”专家介绍,过多的信用卡会让年轻人本就难

以克制的消费欲过度膨胀,有时候花钱太过方便往往不利于财富的积累,“10张10元钱往往会比1张100元更快从你的口袋里消失。”

专家建议,根据家庭生活必备支出情况,保留1000元左右的应急现金。其他日常消费通过信用卡支付。

## 基金定投为孩子积攒教育金

在保障方面,专家建议,至少要将两人年收入的10%用以购买两份商业养老保险,双方互为被保险人和受益人,一是强制储蓄,二是为将来的养老规划做一个有效

补充。同时,每月准备月收入30%-50%做基金定投。选择三只左右的混合型基金为好,建议做好至少20年投资周期打算,为小孩积攒教育

金,并自己积累退休金。除了通过正规的理财产品来帮助理财,更重要的还是要养成良好的生活习惯,开源节流。

(综合)

# 家庭理财保值第一增值第二

随着国际金融形势和中国资本市场的多变,许多中国家庭也实实在在地感受保住已有的财富,增值家庭资产不是件容易的事。如何实现家庭财务安全,并使资产不断增值呢?家庭理财顾问表示,应时刻把握家庭理财原则。

## 现金充足 保证生活

不管是在什么样的经济环境与金融市场条件下,普通百姓理财的前提是手中一定要准备充足的

现金流,用以保证家庭生活。一般一个家庭预留的现金应该是月平均支出的3-6倍。即使一旦遇到企业裁员、降薪等问题,也能够从容应对,渡过难关。

## 安全第一 保本不亏

不论在正常投资环境中,还是在动荡的金融形势下,家庭投资必须把安全放在第一位,其次才是考虑收益的问题。也就是说家庭资产投资首要考虑的是保值,之后才是

增值。这就需要首先要选择那些能够保证家庭资产安全的理财工具,如银行储蓄、政府债券、储蓄型或分红型保险等等。这些工具虽然收益性不会太高,但能够确保资金安全,投资者所需承担的风险非常小。投资者可以在对自己的资产进行评估的基础上,选择适合自身状况的理财工具。

## 合理布局 攻守兼备

在金融市场形势不明朗的

情况下,可以将50%的资金放在银行定期、储蓄型保险等收益稳定、流动性高、风险性较低的产品上;40%的资金放在债券等固定收益类产品的投资上。

此外,行情的变换随时有可能出现投资机会,还可以准备10%的资金在市场连续下跌、投资机会凸显的时候,看准一些有长期投资价值的产品,采用分批分量的投资方式,做好长期投资的布局。

(华华)